
 

 hornobenešovskÝ

    zpravodaj
ročník XLII.                   Informační měsíčník města  č. 11/2014     www.hbenesov.cz                 Zdarma

Halloween 2014
Rok se s rokem sešel, nastal čas dušičkový a s ním naše 

tradiční velká školní akce - Halloween. 31. října ožila RR
škola ve večerních hodinách. Od sedmé večerní se slétávala 
ke škole rozličná strašidla v parádních kostýmech a nemohla 
se dočkat průvodu, promenády masek, plnění úkolů, stezky 
odvahy a hororů.
Počasí přálo, a tak jsme se všichni mohli vydat do halloween-
ského průvodu městem. Diváků se na nás přišlo podívat hod-
ně, a my byli nadmíru spokojeni. Po návratu do školy se děti 
upravily a shromáždily v tělocvičně. Byly netrpělivé, proto-
že nevěděly, kdo letos zasedne ve strašidelné porotě. Tváře 
v ní byly známé, méně známé i zcela neznámé. Porota: ředi-
tel Zdeněk Žanda, Lenka Dobešová, Miroslava Chudíková, 

y y ,

Ludmila Klichová, Michaela Mecová a naše nová kolegyňka 
z Velké Británie Gery Ivanova. Musím říct, že porotě nezá-
vidím. 
Rok od roku jsou masky nápaditější, líčení propracovanější 
a je za nimi vidět spousta energie, času a přemýšlení. Porotci 
se dlouho radili ve sborovně, až došli ke konečným vítězům 
ve dvou kategoriích. Skupina mladších žáků byla tvořena pá-
tou až sedmou třídou.
Pořadí: 1. místo: Adélka Zemanová, 2. místo: Adámek Kret, 
3. místo: Natálka Heimová. Starší žáci byli osmáci a deváťá-
ci. Pořadí: 1. místo: Katka Škrášková, 2. místo: Aďa Hrozo-

y

vá, 3. místo: Natálka Premusová. Bylo těžké vybrat z 69 dětí 
jen těchto šest. Ocenění by si jistě zasloužili všichni.
Vyhodnocení ovšem čekalo ještě dvě strašidýlka. Jedna z cen 
byla za nejlepší pokřik a tu získala Leontýnka Pohlová z páté 
třídy. Druhá cena byla letošní novinkou. Žáci mohli vyrobit 
y j p p ý p

složky na halloweenská lejstra. Ty nejlepší složky vyrobila 
Saška Snopková ze sedmé třídy, cena tedy byla její. 
Ne že by okamžikem rozdání odměn něco končilo. Straši-
dlácký večer a noc se teprve rozjížděli. Nastal ten správný 
mumraj pobíhání po škole, plnění úkolů, posílání dětí na stez-
ku odvahy do temné noci. Nechyběla ani pořádná diskotéka, 
kterou má na starosti každým rokem pan David Černoch. 

y y p

Když už by se mohlo zdát, že po půlnoci jsou všichni unave-
ní, opak je pravdou. Nejvíce unavená už jsou vrchní strašidla, 
ale malí strašidláci mají energie právě tolik, aby zkoukli ho-

rory a po druhé hodině noční se ukládali ke spánku. Někteří 
ani nestihli oči zavřít a v šest ráno budíček. Hodně svižná 
hudba ve školním rozhlase probrala snad každého. Následo-
val nezbytný úklid školy a najednou o půl osmé byla škola 
prázdná. Jen netopýři na oknech napovídali, že se tady ode-
hrávala bouřlivá halloweenská noc.
Co dodat? Poděkovat všem dětem, ale i rodičům, kteří 
s maskami pomáhali. Děkuji strašidlácké porotě. Velký dík 

SRPDŠ, která fi nančně akci za-
j p ý

štítila, Městu Horní Benešov za 
zapůjčení aparatury, Policii ČR 

,

za doprovod průvodu.
Děkuji těm, bez kterých bych to
nezvládla: 
Danieli Blažkové, Evě Žandové,
Ivoně Kozelkové, Leoně Kopco-
vé, Romanu Imrichovi, Martině
Klichové, Pavle Kozelkové, Da-
vidu Černochovi, Pavlu Hrnčíři, 

, ,

Terce Urbanové, Sáře Hejlové, 
Adél Meinholdové, Ivči Rych-
tárikové, a za fotografi e mému 
manželovi Renému.
Těším se za rok na viděnou.

-Beata Dostálová-
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Od listopadu se mění podmínky pro ká-
cení stromů

Dne 1. listopadu 2014 nabyla účinnosti nová 
vyhláška č. 222/2014 Sb., kterou se mění pod-
mínky pro kácení stromů stanovené vyhláškou 
č. 189/2013 Sb. Nově je možné kácet bez povo-
lení ovocné dřeviny rostoucí na pozemcích v za-
stavěném území obce evidovaných v katastru ne-
movitostí jako druh pozemku zahrada, zastavěná 
plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se způsobem 
využití pozemku zeleň.
Naopak povolení bude třeba ke kácení všech ne-
ovocných dřevin s obvodem kmene větším než 
80 centimetrů měřeným ve výšce 130 centimetrů 
nad zemí.
Ke kácení neovocných dřevin je zapotřebí povo-
lení příslušného orgánu ochrany přírody a krajiny, 
tj. Městského úřadu Horní Benešov, odboru ži-
votního prostředí, Masarykova 32, 793 12 Horní 
Benešov.

-Jitka Srovnalová-

INFORMACE PRO OBČANY
PRODEJ

VÁNOČNÍCH STROMKŮ
Z důvodu vysoké ceny vánočních stromků vykoupených 
od soukromníků vlastnících plantáže vánočních stromků 
a dalších nákladů spojených s dopravou, informuje Město 
Horní Benešov občany, že letos nebude zajišťovat prodej 
vánočních stromků.

SVOZ BIOMASY
Oznamujeme všem občanům, že svoz biomasy pro rok 
2014 je ukončen. Zároveň žádáme spoluobčany, aby bio-
masu neukládali na veřejné prostranství, pokud tak učiní, 
hrozí jim pokuta. Poslední svoz biomasy byl proveden dne 
18.11.2014.

-Danuše Heinertová-
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Tak jako hasiči mají za
svého patrona svatého

Floriána či vinaři svatého
Urbana, tak i všichni jezdci
a lovci mají svého ochrán-
ce. Na jeho počest a jako
připomínku parforsních ho-
-nů se v mnoha jezdeckých 
stájích kolem svátku svaté-
ho Huberta konají tzv. Hu-
bertovy jízdy. Tuto tradici
spojenou s ukončením spor-
tovní sezóny jsme zavedli
i v Jezdeckém klubu Dolní 
Mlýn.  První ročník se konal

12. října 2014 za účasti nád-
herného podzimního počasí. 
13 jezdců se se svými koň-
skými partnery vydalo na 
trať dlouhou cca 10 km, kte-
rá vedla členitým terénem 
okolí Horního Benešova. 
Zdatnější dvojice překoná-
valy i předem přichystané 
skoky, méně odvážným či 
zkušeným stačilo kochat se 
krásou zdejší přírody. Nutno 
podotknout, že svatý Hubert 
držel svou ochrannou ruku 
velice zodpovědně, neboť 

se celá jízda obešla bez pádu 
a zranění. Místo závěrečného 
honu na lišku (v dnešní době 
se již neloví zvěř, ale pouze 
symbolicky bývá chytána 
jezdecká dvojice předem ur-
čená jako „liška“) jsme jako 
ukončení celé akce zvolili 
tzv. jízdu zručnosti. Při ní se 
hodnotila nejen souhra jezd-
ce a koně při překonávání 
nejrůznějších překážek, ale 
i rychlost a ohebnost jezdců. 
Bohužel bylo konstatováno, 
že jezdci za svými čtyřno-

hými partnery o mnoho za-
ostávají a nadcházející zima 
budiž jim ku prospěchu při
procvičování fyzické zdat-
nosti. Tradice by se měly ctít 
a dodržovat, neboť jsou léty 
prověřenou záležitostí, která
lidi stmeluje a poukazuje na
dědictví předků. Proto dou-
fáme, že první ročník Huber-
tovy jízdy v JK Dolní Mlýn
nezůstane sirotkem, ale příští
rok dostane stejně nebo ještě
více příjemného pokračova-
tele.  -JK Dolní Mlýn-

Oslava svatého Huberta

V minulém čísle zpravodaje jsme se zabývali elektrospo-
třebiči z domácností a o možnostech uložení těchto spo-

třebičů, které může každý občan Horního Benešova bezplatně
využít. Bohužel se našli mezi námi jedinci, kteří nepochopi-
li význam uložení vysloužilých „kompletních“ TV a jiných
elektrospotřebičů na určená místa, protože stále nacházíme
rozebrané a pohozené televizory po Horním Benešově, viz. 
přiložené foto.
Každý občan by si měl uvědomit, že odložením jakéhokoliv
odpadu na veřejné prostranství se dopouští přestupku za neo-
právněné založení skládky nebo odkládání odpadků nebo od-
padů mimo vyhrazená místa ve smyslu ust. § 47 odst. 1 písm.
i) zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů, za který lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč. 

Měli bychom si všichni uvědomit, že v jakém prostředí žije-
me, záleží jen na nás samotných. Myslím si, že nikdo z nás
nechce žít mezi odpadky.
Na úkor těch tzv. nepoučitelných občanů doplácíme my všich-
ni. Město Horní Benešov se snaží likvidovat černé skládky
a udržovat veřejný pořádek, ale bez pomoci Vás občanů to 
nepůjde. V následujících dnech se bude rozhodovat o výši 
místního poplatku za provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů. Náklady na likvidaci a svozy všech druhů odpadů 

a likvidace černých skládek stále rostou, ale nikdo z nás ne-
chce, aby místní poplatek za odpady se navýšil. 

-Danuše Heinertová-

Vysloužilé elektrospotřebiče a černé skládky

foto: Danuše Heinertová, černá skládka ul. Školní                      
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Žáci sedmé třídy navštívili výstavu „O Španělsku si zpívám“
Na první pohled poněkud zavádějící název výstavy 

v opavském Domě Umění. Ovšem to, co jsme mohli 
s žáky 7. třídy všechno zažít, předčilo všechna naše očeká-
vání. Uvítala nás slečna „animátorka“, která nás provázela 
celou výstavou. Nejprve seznámila žáky s historií objektu, ve 
kterém se výstava nachází. Pak následovala samotná prohlíd-
ka výstavy. Pod animátorčiným vedením se mohly děti se-
známit s uměním meziválečné a válečné tvorby španělských 
umělců, kteří studovali nebo působili v Paříži. Celou animaci 
paní průvodkyně vedla formou, která byla i pro mne samot-
nou velice poučná a poutavá. Z počátku se děti ostýchaly, ale 
po krátké době se velice pěkně a aktivně zapojovaly do ani-
mačního programu. Žáci si také sami vyzkoušeli, jak takové 
p p p j y

tvoření výtvarného díla může probíhat. S žáky jsme si sedli 
před malbu „Spící žena“ a dostali za úkol vytvořit surrealis-
ticko-dadaistické dílo. Měli jsme si představit, že spíme, stej-
ně jako žena na obraze a něco se nám zdá. Každý návštěvník 
dostal černý papír a na něj nakreslil co ho zrovna napadlo, 
poté papír poslal dál sousedovi, to se opakovalo až do chvíle, kdy se papír dostal zpět k původnímu majiteli. Děti měly popsat, 
co se na jejich papíře – v jejich snu - všechno objevilo, případně vyprávět příběh, který na obrázku viděli. Na závěr jsme po-
děkovali slečně průvodkyni, stejně jako ona nám za pozornost a rozloučili jsme se. Dětem se výstava, alespoň z jejich reakcí 
vyvozuji, velice líbila. Děti vyslovily nakonec přání se do Domu Umění ještě někdy podívat.

-Jiřina Mikšíková, učitelka ZŠ-

Provoz v mateřské škole je 
od 05.30 hod. do 16.00 hod.
V malé třídě se děti scházejí 
– do střední třídy přecházejí 
v 07.30 hod, do velké třídy 
děti přecházejí v 06.45 hod. 
Odpoledne děti končí ve
střední třídě a přecházejí zpět 
do malé ve 13.45 hod. a děti 
z velké třídy přecházejí zpět 
do malé v 15.00 hod.
Ve školním roce 2014/2015 
nabízí MŠ Horní Benešov
tyto zájmové kroužky.
Kroužky pro velkou třídu:
Aktivity s rodiči, p. uč. Pe-
třeková  2x měsíčně, úterý 
15.00 hod. - 17.00 hod.
Anglický jazyk, p. uč. Li-
chevníková týdně, pondělí
14.00 hod - 14.45 hod.
Hudebně-pohybový krou-
žek, p.uč.Čabanová a Kubi-

p y ýp

číková týdně, středa 15.00
hod. - 16.30

Kroužky pro střední třídu :
Výtvarný kroužek, p uč. Hu-
bálková 2x měsíčně, středa, 
čtvrtek 13.45 hod. - 14.45 
hod.
Kroužek fl étničky 2x měsíč-
ně, úterý 13.45 hod. – 14.30 
hod.
Přihlásit si dítě do kroužků 
můžete u paní učitelek v jed-
notlivých třídách.
Následující informace se tý-
kají vydávání obědů ve škol-
ce:
Výdej obědů je od 11.00 hod. 
- 11.30 hod.
Ceník stravného: dítě - 32,-
Kč, dítě s odkladem školní 
docházky - 34,-Kč.
Způsoby hrazení: a) v ho-
tovosti - 1. den v měsíci 
u vedoucí školní jídelny p. 
Ing. Valentové v době od 
05.30 hod. do 16.00 hod., 
b) bankovním převodem - 

na účet školy (číslo účtu: 
181807224/0300,variabilní 
symbol je číslo strávníka, 
evidované u vedoucí ŠJ), 
y j ,

platbu proveďte nejpozději  
do 15. daného měsíce.
A co chystá školka pro děti 
během roku? Den zvířá-
tek, sportovní odpoledne 
s rodiči, týden „dopravních 
prostředků“, týden „lesních 
zvířátek“, pečení perníčků, 
Čertovské rojení, Miku-

, p p ,

lášskou besídku, Vánoční 
tvoření spojené s Vánoční 
tržnicí, Den sněhuláka, Den 
Šmoulů, Karneval, divadel-

, ,

ní představení v MŠ, Zimní 
, ,

olympiádu, „týden barev“, 
Vítání jara, fotografování, 
„Den knihy“, Velikonoční 
tvoření, Den květin a brouč-
ků, Týden zdraví, Den dětí, 
Výlet dětí ze střední a velké 
třídy, vystoupení ke Dni ma-

tek, kulturní vystoupení hu-
debně pohybového. kroužku, 
opékání na zahradě – rozlou-
čení s MŠ.
p

           Mimoškolní akce pro 
děti MŠ – Drakiáda, Uspá-

p

vání broučků, Mikulášská 
nadílka, vánoční vystoupení 
na náměstí, vystoupení dětí 
z hudebně - pohybového 
kroužku v Domě s pečova-
telskou službou, vystoupení 
dětí z hudebně-pohybového 
kroužku ke Dni učitelů, Den 
dětí, účast na výtvarné sou-
těži, podzimní a jarní sběr 
papíru.
Soutěže pro děti MŠ - O nej-
p p

krásnější vánoční stromeček, 
výtvarné soutěže - dle aktu-
ální nabídky, zimní olympi-
áda.
Tak ať nám to všechno vyjde 
tak, jak má.

-Blanka Lichevníková-

Mateřská škola vstoupila rovněž do nového školního roku

Jednou z významnějších součástí našeho kostela jsou varhany, které vyrobila fi rma GebrUder Rieger - Jägendorf 
v roce 1885. Jedná se o pěkný, zajímavý, dvoumanuálový nástroj. Bohužel jsou ve velice špatném stavu. Proto jsme 
se rozhodli začít s opravou velice poškozených varhan červotočem a silnou korozí kovových komponentů. Protože 
samotná oprava je fi nančně náročná, byli jsme nuceni ji rozdělit na několik etap. V první, kterou se už podařilo ukon-
čit, jsme zachránili varhany před další devastací červotočem, očistili je a část píšťal byla opravena. Touto etapou jsme 
uchránili varhany před dalším ničením. Chtěl bych ze srdce poděkovat zastupitelstvu města za fi nanční podíl na první 
etapě oprav kulturní památky našeho města. Už dnes Vás všechny srdečně zvu na benefi ční koncert, který se usku-
teční v našem kostele v neděli 30. listopadu v 16 hodin. Výtěžek z koncertu bude použit na druhou etapu oprav - tu 
nejdůležitější. Nebudou chybět opraváři, kteří budou svou práci komentovat, a každý se bude moci přesvědčit, kolik 
se na varhanách již udělalo. Remigiusz Pawel Wentland
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Prostřednictvím zpravo-
daje bychom rádi infor-

movali veřejnost o tom, co 
Základní škola v Horním Be-
nešově plánuje ve školním 
roce 2014/2015.
V následující tabulce uveřej-

ňujeme nabídku zájmových 
kroužků, do nichž se Vaše 
děti mohou přihlásit. Přihláš-
ky do kroužků děti obdrží 
u třídních učitelů, přihláška 
je závazná, možnost odhlásit 
se z kroužku nastává v po-
loletí. Činnost kroužků byla 

p

zahájena 1. 10. 2014.

Určitě Vás zajímá, jak zajiš-
ťuje škola stravování žáků: 
výdej obědů je od 11:45 do 
13:45 hodin. Ceník stravné-
ho: žáci 7 – 10 let 22,- Kč, 
žáci 11 – 14 let 24,- Kč, žáci 
nad 15 let 26,- Kč. 
Způsoby hrazení obědů: 
a) v hotovosti - 25. den před-
cházejícího měsíce u vedou-
cí školní jídelny v době od 
7.00 hod. do 8.30 hod, nebo 
od 14.00 hod. do15.30 hod.
b) bankovním převodem - 
na účet školy (číslo účtu: 
181807224/0300, variabilní 
symbol je číslo strávníka, 
evidované u vedoucí ŠJ), 
y j ,

platbu proveďte nejpozději 
do 25. daného měsíce.
   Platby je možné provádět 
měsíčně (440,- Kč, 480,- Kč, 
520,- Kč), čtvrtletně (1100,- 
Kč, 1200,- Kč, 1300,- Kč), 
pololetně (2200,- Kč, 2400,- 
Kč, 2600,- Kč).

Odhlášení ze stravy se pro-
vádí den předem, nejpozději
v daný den od 6:00 do 7:00 
hodin. Je-li žák nemocný, má
nárok na oběd pouze první
den nemoci (možno vyzved-
nout do jídlonosičů).

Dále škola poskytuje v rám-
ci své doplňkové činnosti
možnost odběru svačin pro
žáky ZŠ. Cena pro žáky

p

1. – 4. třídy je 13,- Kč, pro žáky 
5. – 9. třídy je 15,- Kč. V ceně 
každé svačiny je zahrnut 
i pitný režim. Výdej svačin je 
pro žáky 1. – 4. třídy v době 
od 7:45 do 8:00 v budově
1. stupně a pro žáky 5. – 9. tří-
dy v době od 8:45 do 8:55 
v přízemí budovy 2. stupně.
Školní družina je pro děti

p y p

otevřena pondělí až čtvrtek 
od 6:00 do 8:00 a od 11:30 
do 16:00. 
V pátek je odpolední pro-
voz družiny do 15:30 hodin.
V současné době jsou otevře-
na tři oddělení ŠD.

j

Měsíční poplatek činí 50,-
Kč na žáka. Školné se hradí

p p ,

u vedoucí školní družiny a to 
vždy od 1. do 15. daného mě-
síce. Školné se vybírá na dva

y

měsíce dopředu. Školní dru-
yy

žinu mohou navštěvovat děti
1. až 5. třídy.

Kromě klasické výuky pořá-
dá škola čtyři celoškolní pro-
jekty (Poznej své okolí, Den
Země, Hornobenešovský ma-
raton, Olympijské dny) a dva
projekty určené pro 1. stupeň

(Ovoce do škol, Masopust).
V rámci projektu NATtech 
navštíví žáci 5. – 9. ročníku 
IQ Park Liberec a vzdělávací 
pořady Malého světa tech-
niky v Ostravě-Vítkovicích. 
Stejný projekt nám dále za-

jišťuje pro žáky 9. ročníku 
kroužek robotiky a výuku 
pracovních činností.  V rám-
ci projektu jsou veškeré ak-
tivity pro naše žáky zdarma.
Škola pořádá pro žáky zá-

y p y

kladní školy i další mi-
moškolní akce, jako jsou 
např.  Drakiáda, Halloween, 
Uspávání broučků, Miku-
lášská nadílka, Den Dě-
tí, podzimní sběr papíru 
(22. 10. 2014) a jarní sběr pa-
píru (27. 5. 2015).
Stejně jako v minulých le-
tech organizuje škola sou-
těže, jmenujme zde např. 
O nejkrásnější vánoční stro-
meček, Májová notička, pře-
hazovaná, vědomostní olym-
piády pro žáky 2.stupně.
Ani v letošním roce 2014/2015 
nezapomeneme na sportovní 
aktivity a v plánu máme pro 
žáky 1. - 9. ročníku sportov-
ní kurzy, během nichž si mají 
žáci osvojit základy daného 
sportu.

Žáci 1. - 3. třídy absolvují 
kurz plavání, žáci 4. -5. třídy 
čtyřdenní turisticko-vzdě-
lávací pobyt v přírodě, žáci 
6. - 7. třídy týdenní lyžařský 
kurz, žáci 8. - 9. třídy čtyř-
denní cykloturistický kurz. 

Všechny uvedené kurzy
jsou součástí našeho školní-
ho vzdělávacího programu
a z větší části jsou hrazeny
Městem Horní Benešov. Dále
žáci 4. třídy absolvují kurz
dopravní výchovy v Krnově.

Co je ale úplně nového? V le-
tošním školním roce se naše
škola zařadila do projektu
Malý kutil, v souvislosti tím-
to projektem se vedoucí uči-
telka mateřské školy zúčastní
zahraniční stáže v Norsku.
Dále v rámci dalšího vzdě-
lávání dva pedagogové ab-
solvují 5-ti denní pracovní
pobyt na universitě v Hradci
Králové a 12 dalších učitelů
v rámci získávání technic-
kých znalostí a dovedností
projde jednodenními škole-
ními.
Od listopadu do června letoš-
ního školního roku bude do
pedagogického sboru v Hor-
ním Benešově patřit lektor 
anglického jazyka, rodilý
mluvčí, který by měl dopo-
moci ke zkvalitnění výuky
angličtiny na škole.
Významným projektem, je-
hož součástí se stala naše
škola, je projekt nazvaný Pe-
dagog 21.století. 
Na závěr dobrá zpráva: naše
škola získala peníze na mo-
derní interaktivní vybavení
učebny F-CH, takže se naši
žáci mají skutečně na co tě-
šit.

-Zdeňek Žanda, ředitel-

Ve škole jsme začali naplno
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Naše škola navštívila Liberec
V rámci projektu NatTech (pod-
pora přírodovědných předmětů
ve školách), jehož partnerem
jsme již druhým rokem, navští-
vili žáci 8. a 9.třídy naší základ-
ní školy s třídními učiteli a pa-
nem ředitelem město Liberec.
Experimenty, labyrinty, vodní 
hrátky, energie, vesmír, hry, 
hlavolamy, optické klamy, ilu-
ze, škola hrou. To všechno bylo 
cílem naší výchovně vzděláva-
cí exkurze v science centrech 
iQpark a iQlandia.v Liberci.

A o co vlastně šlo?
iQpark zpřístupňuje svět vědy a techniky, jeho základním 
principem je interaktivnost, zapojení co největšího množství 
smyslů. Návštěvníci všech věkových skupin formou her a ex-
perimentů poznávají a objevují běžné jevy, které se dějí ko-
lem nás. K nejzajímavějším exponátům určitě patřily vodní 
hrátky, zrcadlové bludiště, vodní rotující tunel, bublinárium, 
či Fakírovo lože. Naši žáci obdivovali nejvyššího muže pla-
nety, zahráli si na moderátora předpovědi počasí, zkoumali 
své tělo termokamerou, řešili hádanky, trápili se s ježkem 
v kleci apod. 
iQlandia je moderní „vědecké centrum s 3D planetáriem 
a spoustou zajímavých exponátů ze světa vědy a techniky. 

Setkali jsme se zde např. s prvním humanoidním robotem 
u nás, zájemci mohli zažít nefalšovaný kosmonautický vý-
cvik, byli jsme svědky ohnivé bouře, zažili jsme zemětřesení, 
tančili jsme s blesky a nechali jsme se unášet nádherou zpí-
vající fontány.
Protože program zájezdu byl obsahově i časově náročný, 
celá naše výprava přespala v hotelu Liberec v centru měs-
ta. Obrovským zážitkem pro některé hokejové fanoušky byla 
návštěva hokejového utkání Bílí Tygři Liberec - Kolín nad 
Rýnem, které se hrálo v liberecké aréně a skončilo vítězstvím 
domácích (určitě zásluhou kvalitního povzbuzování našich 
žáků). Ti, kdo nechtěli na hokej, prošli večerní město a na-
konec byli i v kině.
Před odjezdem domů jsme se všichni vyfotili před novorene-
sanční budovou liberecké radnice, abychom měli společnou 
památku na 24.9-25.9.2014.
   Sice jsme byli v Liberci jen dva dny, ale zažili jsme tam 
spoustu věcí a rozhodně na tuto exkurzi budeme moc rádi 
vzpomínat.

-Jana Semerová, učitelka ZŠ-

OS Praděd informuje

Krásný kulturní zážitek měli členové OS Praděd dne 
17.10.2014, když jsme pro ně uspořádali zájezd na 

divadelní představení Moliérovy komedie „Zdravý ne-
mocný“ do Slezského divadla v Opavě. Že se jednalo 

p y „ ý

o atraktivní představení, ukázalo to, že bylo beznaděj-
ně vyprodané. I nám se podařilo opatřit jen omezené 
množství vstupenek, takže jsme k naší lítosti nemohli 
uspokojit všechny zájemce. Proto se touto cestou těm, 
na které se nedostalo, omlouváme a bereme si z toho 
ponaučení, že takovéto akce se napříště budeme snažit 
zařadit častěji.

Pro naše členy ještě informace o připravova-
ných akcích v tomto roce. Dne 15.11.2014 zájezd do 
Polského Těšína a 7.12.2014 bude posezení na kužel-
ně.

Za výbor OS Praděd
Satoria Karel

Výbor OS Praděd, zdravotně
postižených v Horním Benešově
uspořádal pro své členy v letoš-
ním roce zájezdy

Byla to FLORA Olomouc a v červenci jsme navštívili 
zámek v Raduni. Jelikož se to všem líbilo a byli spo-

kojeni, v sobotu 27.9. jsme se vypravili na zámek v Ná-
měšti na Hané. Napřed jsme se stavili v Pasekách v ar-
boretum Makču Pikču. Počasí nám přálo, bylo se na co 
dívat, navíc je tu možnost si zakoupit sazeničky zdejších 
rostlinek, mnozí toho využili. V zámku v Náměšti jsme 
byli provedeni po celé návštěvní trase. Nejvíce jsme ob-
divovali výstavu dětských kočárků, kočárků pro panenky, 
panenky, které byly naaranžovány porůznu po celé pro-
hlídce a nádherného porcelánu. Největší obdiv ale sklidily 
dětské pokojíčky. Byly to mini repliky například obřad-
ní síně, zámecké kuchyně, zámeckých pokojů a různých 
krámků. To vše včetně postaviček bylo vypracováno do 
detailů, což je úžasné. Na závěr krásného a příjemného 
odpoledne jsme se občerstvili v půvabné hospůdce pod 
zámkem. Jsme rádi, že byla velká spokojenost, také nás 
potěšilo, že přišli za náma s dalšíma návrhama pro rok pří-
ští, kam by se chtěli podívat. 

-Za výbor organizace Tylšarová Květa-
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Jednou i my zestárneme
Soukromá střední škola PRAKTIK s.r.o.  se již podruhé

zapojila do projektu 72 hodin. Svou ruku k dílu přiložilo
okolo 20 žáků této školy. Projekt byl nazván „Jednou i my 
zestárneme”. Tento projekt je zaměřený na vykonání dobrého 
skutku, který může být věnovaný pomoci přírodě, lidem nebo 
společnosti.
Dobrý skutek naší školy byl zahájen  ve čtvrtek 9.10.2014 
v odpoledních hodinách. Žáci prvního a druhého ročníku 

ý y y jy

oboru Multimediální a propagační tvorba zhotovili během 
týdne pro uživatele Domu s pečovatelskou službou několik 
obrazů, převážně  s podzimní tématikou. Žáci učebního oboru 
ý p p

Truhlářská výroba vyrobili dvě dřevěná krmítka pro ptactvo 
a žáci oboru Pečovatelské služby ušili kuchyňské chňapky 
a kuchyňské prostírání. Tyto výrobky společně zanesli do pe-
čovatelského domu, kde se setkali s místními seniory. Žáci 

y p y ý y p p

měli příležitost povykládat si se seniory a dozvědět se něco 
o jejich životě, trávení volného času nebo spokojeností s by-
dlením v domě s pečovatelskou službou. Senioři si darovaný-
mi věcmi mohou zkrášlit společenskou místnost s kuchyňkou 
a zútulnit tak svoje bydlení.

-Renata Rychlíková, učitelka školy- Žáci pečovatelské služby ušili kuchyňské chňapky

Žáci 5. – 9. třídy navštívili pořad „Indonésie – po 
stopách lidojedů“ v rámci projektu Planeta Země 3000

V rámci projektu Planeta Země 3000 jsme již v předešlých letech navštívili fi lm o Ekvádoru, projekci o Madagaskaru a le-
tos jsme absolvovali pořad o Indonésii v bruntálském kině Centrum. Nejen, že jsme prostřednictvím fi lmu poznali život 

v  končinách indonéských ostrovů, ale zjistili jsme, že zde ještě i dnes žijí kanibalové.
Co se o projektu dozvíte na jeho webových stránkách?
Planeta Země 3000 je unikátní, populárně naučný, multipředmětově zaměřený vzdělávací projekt s přírodovědně – historicko 
- zeměpisným zaměřením  pro žáky 5. - 9. tříd základních škol a studenty středních škol v České republice. Probíhá ojedině-

j , p p ý, p ý p j p

lou formou - nejmodernější multimediální projekcí poutavých fotografi í a videosekvencí (čtyřmi dataprojektory v rozlišení 
6K, tedy ve třikrát lepší kvalitě než je FULL HD promítaných přes celé fi lmové plátno v poměru stran 21:9), doprovodných 
autentických zvuků, hudby a naživo komentovaným výkladem reportérů. 

-Jana Semerová, učitelka ZŠ-

Informační centrum a městská knihovna vyhlašuje soutěž
O NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁNOČNÍ OZDOBU

Výrobky se přijímají v knihovně do 5.12.2014
Bližší informace na www.facebook.com/icamk
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Na PRAKTIKU se báli po OSMÉ
Již po osmé prostory naší školy ožily

i během noci a proměnily se v mís-
to hrozivých bytostí XIII. století. Upíři,
vlkodlaci, zombíci a ghúlové plnili ne-
zvyklé úkoly, vyráběli magické amulety
a náramky. 
Samozřejmě, že nechybělo ani tradič-
ní dlabání dýní a výroba luceren, které
nádherně svítily během průvodu měs-
tem. 
Zombie DJ navodil pekelnou atmosféru
na Halloweenské diskotéce a stezka od-
vahy byla jenom pro silné a odvážné:-)
Pro otrlé bylo taktéž noční promítání
fi lmů s hororovou tématikou. 
Ač jsme ani jeden z nás nespali a báli se
do posledních okamžiků, už teď se těší-
me na tu další strašidelnou noc…

Autor: Marek Jelínek
Autor fotografi e: Lenka Dobešová

Nové kontejnery na vyřazené drobné elektrospotřebiče
Město Horní Benešov ve spolupráci se společnosti ELEKTROWIN

a.s. zajistilo pro své občany čtyři kovové kontejnery určené ke sběru
drobných elektrospotřebičů např. žehličky, mixéry, šlehače, pracovní pří-
stroje – vrtačka apod., které máme k dispozici po celý rok na těchto místech 
v Horním Benešově:
- ul. Tyršova (staré autobusové nádraží)
- ul. Svobody (u domu č.p. 409)
- ul. Nerudova (u bytovek)
- Luhy (u hospody)

Občané mají rovněž možnost odkládat v době mezi určenými hromadnými 
svozy dle schváleného harmonogramu na daný kalendářní rok vyřazené
elektrospotřebiče velké i drobné např. televize, ledničky, pračky apod., 
v areálu společnosti Služby města Horní Benešov s.r.o., Masarykova 348, 
Horní Benešov, a to každé pondělí od 13.00 do16.00 hod., v jiné dny lze 
využívat také, ale po předchozí domluvě s p. Hakenem, jednatelem společ-
nosti Služby města Horní Benešov s.r.o., tel. č.: 733 123 211.

Drobné elektrozařízení mohou občané odložit také na MěÚ v Horním Be-
nešově (v přízemí) do boxu společnosti ASEKOL s.r.o.

-Danuše Heinertová-

Foto: Kontejner na drobné elektrospotřebiče

Přátelé muzea zvou zájemce 
o historii Horního Benešova 
k návštěvě místního muzea.

Ke zhlédnutí jsou nové 
exponáty – vykopávky

z domu číslo popisné 31, 32.
Návštěva po domluvě. 

Kontakt: 554749271, 775220687

Stavebniny Mikšík,
Opavská 573
Po-Pá 7-16

Tel.: 554 748 087
       606 705 124
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  Společenská rubrika
Jubilanti listopad 2014

Budík Miroslav
Budík Rostislav
Glovčíková Marie
Hájek Miloslav
Janák             Zdeněk
Juřicová Lenka
Karafi átová Ludmila
Klichová Ludmila
Kolková Jitka
Křenek Petr
Prassek Čestmír
Školnikovová Magdal.
Tisoň             Karol
Dusíková Marie
Mecová Zdenka

Rozloučili jsme se

Jiří               Kašpárek
Jozef            Halás
Libor           Krpec
Zemřel bývalý starosta

Jan Závodný

Vzpomínáme

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez
Tebe žít, láska však smrtí nekončí,
v srdci Tě stále budeme mít. 
Dne 3. listopadu  2014  jsme vzpomněli 
1. smutné výročí, kdy nás opustil 
          pan Vladimír Konečný  

Dne 26.12.2014 by se dožil 77. let.
Manželka Božena, syn Vladimír, Zdeněk a dcera
Božena s rodinami.

Dne 7.11.2014 oslavila
75. narozeniny mamin-
ka, babička  a prababička
paní Magdalena Školni-

, p

kovová.Všechno nejlep-
ší, hodně zdraví a poho-
dy přejí dcery Magda,
Laďka, Viťka s rodinami,
zeť Luboš s rodinou.

Tak rád bys žil mezi námi, 
osud byl silnější než Tvoje přání.

Dne 25. 10. 2014 jsme vzpoměli 20. výročí úmrtí 
pana Vladislava Školnikova

Stále s láskou vzpomínají manželka Magda, dcery 
s manželi, zeť s manželkou, osm vnoučat a pravnučka
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Na hřišti děti opět závodily se svými draky
Rok se s rokem sešel a my jsme se opět se-

tkali na tradičních Závodech draků, pořá-RR
daných jako každoročně Školní družinou. Zá-

, p

vody proběhly v sobotu 20.9.2014 na starém 
fotbalovém hřišti. 
Kolem 14. hodiny se začali scházet první sou-
těžící a snažili se dostat své draky do vzdu-
chu. Slunečné počasí nám opravdu přálo, jen
vítr mohl být trochu silnější, ale to se bohužel
ovlivnit nedá. Jako každý rok, tak i letos se
hodnotil vzhled (vlastnoručně vyrobený) a let 
draků, jejichž pořadí nakonec určila porota
složená z přihlížejících diváků. Během létání 
draků proběhla na hřišti výtvarná soutěž na
téma ,,Namaluj si draka'', jejíž vítězkou se sta-
la Vendula Krasulová z 5. třídy.
Díky fi nanční podpoře Školské a kulturní ko-

y

mise při MěÚ v Horním Benešově a SRPDŠ 
y p pp p

při ZŠ jsme mohli nakoupit i letos odměny 
pp

pro všechny děti. Poděkování patří také paní
učitelce Blažkové a paní Fadrné za přípravu 
stánku s občerstvením, paní učitelce Kozelko-
vé za pořízení fotografi í a v neposlední řadě 
Klubu kynologů za propůjčení prostoru hřiště.

A jak to letos s draky dopadlo?
Vzhled draka Let draka  
1. Sedláček Jakub      1. Urbanová Karolína
2. Pernica Tomáš      2. Kozelková Iva
3. sourozenci Maňáskovi                                                         3. Pernicová Markéta   

Děkujeme všem soutěžícím za účast, rodičům za podporu svých dětí a doufáme, že i příští rok se opět sejdeme na dalším 
ročníku Závodu draků. -Kretová Věra, Zahumenská Lenka-
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